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Отмечая на координатной прямой указанные числа, учащиеся должны сформулировать следующую гипотезу: «Разность между двумя соседними числами, дающими при делении на число b остаток r, равна b».

Для доказательства используется метод введения обозначений. Основная сложность у учащихся возникает при записи на математическом языке двух соседних чисел дающих при делении на число а остаток r. Для преодоления этого затруднения учитель может пойти от частных примеров к общему виду и попросить учащихся записать несколько отмеченных ими на координатной прямой чисел с помощью формулы деления с остатком.

По записям: 3 = 2 ∙ 1 + 1; 5 = 2 ∙ 2 + 1; 7 = 2 ∙ 3 + 1; 9 = 2 ∙ 4 + 1… учащиеся смогут заметить, что неполные частные двух таких соседних чисел отличаются на единицу. Далее доказательство учащиеся могут провести самостоятельно.

Доказательство:

а1 = bс + r
а2 = b(с + 1) + r
b(с + 1) + r – (bс + r) = bс + b + r – bс  – r = b, ч. т. д.
Можно переформулировать полученное свойство через понятие «расстояние».
